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ATA NÚMERO 48 (QUARENTA E OITO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E 

DEZOITO), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS 

MIL E VINTE). Às 19:00 horas do dia 24 (vinte e quatro) do mês de janeiro, no Plenário 

Raimundo Ozair Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os 

vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS 

CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 – RAIMUNDO AURIMAR 

DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO BATISTA 

MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO GLEY 

MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 - JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em 

obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em 

obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a leitura da Ata de nº 47 da Sessão Ordinária do dia 17 (dezessete) de janeiro de 2018. A Ata 

foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno. O Sr. 

Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Logo após cedeu um espaço de tempo para os 

vereadores fazerem seus registros. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário da sra. 

Rose, o aniversário de sessenta anos da Paróquia de Morrinhos e seguida dos vereadores Régis 

Carvalho, Antônio Rodrigues, Carlos Vasconcelos, Antônio Rodrigues, Edson de Lira, 

Márcio Maranhão e Augusto Cézar, registrou os aniversários de Hermínia Carneiro, Mário 

Vitor Oliveira Leorne e Pedro Leorne. O vereador Edson de Lira seguido dos vereadores Térlia 

Leorne, Régis Carvalho, Antônio Rodrigues, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou 

os aniversários de seus filhos Thomas, Taiane e de sua esposa, sra. Tatiane. O vereador 

Raimundo Aurimar seguido dos vereadores Térlia Leorne, Régis Carvalho, Antônio 

Rodrigues, Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou os aniversários de Zivaldo Rocha, 

Carlos Antônio, Beto Liberato e do ex-prefeito, sr. Toinho Magalhães. O vereador Régis 

Carvalho seguido dos vereadores Raimundo Aurimar, Térlia Leorne, Antônio Rodrigues, 

Carlos Vasconcelos, Edson de Lira, Márcio Maranhão e Augusto Cézar, registrou o 

aniversário de sua esposa, sra. Sandra. O vereador Carlos Vasconcelos seguido dos vereadores 

Térlia Leorne, Régis Carvalho, Antônio Rodrigues, Edson de Lira, Márcio Maranhão e 

Augusto Cézar, registrou moção de pesar a família da sra. Francisca Edite Marques. O Sr. 

Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas:  

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios nº 05/2018 e nº 06/2018, ambos 

encaminhados a Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício Circular nº 002/2018 e Ofício 

Circular nº 003/2018 encaminhados aos senhores vereadores. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Mensagem nº 601/2018 ao Projeto de Lei nº 536/2018, expedida pela Prefeitura 

Municipal de Morrinhos. O Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu 

início ao GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos 

que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 536/2018. Em seguida, pediu ao vereador Carlos 

Vasconcelos que fizesse a leitura da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 22/2018. Em 

seguida, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura do Requerimento para 

autorização de viagem. Logo após, baseado no Art. 39 do Regimento Interno, submeteu ao 

Plenário se aprova o Requerimento expedido pelo Sr. Prefeito Municipal, que o autoriza a viajar 

para fora do Estado para tratar de assuntos do município, sendo aprovado por unanimidade. 
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Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis os Pareceres das 

Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de Finanças e Orçamento aos seguintes 

projetos: Projeto de Lei Legislativo nº 011/2018 e Projeto de Lei Legislativo nº 012/2018. Foi 

lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo nº 

011/2018. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, 

votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o Projeto de Lei Legislativo nº 012/2018. O Sr. 

Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em seguida, deu início ao momento das 
CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que hoje fica marcado como um dia que entristeceu o povo brasileiro. 

Argumentou que muitos homens brilhantes passaram pela Presidência do nosso país, porém 

nenhum como Lula, pois ele conseguiu tirar um grande número de famílias da linha da pobreza e 

deu condições aos menos favorecidos. Falou que é notória a mudança que houve no nosso país 

nos oito anos de gestão de Lula. Ressaltou que ele fez o nosso país crescer economicamente sem 

precisar mexer nos direitos trabalhistas dos brasileiros. Citou vários projetos sociais criados pelo 

ex-presidente que melhorou a vida da classe pobre do nosso país. Disse que é lamentável um 

homem como este, passar por tantas injustiças, enquanto os verdadeiros ladrões de colarinho 

branco estão impunes. Ressaltou que o povo vai enxergar e Lula ainda voltará a governar o nosso 

país. Prestou solidariedade ao radialista Ilton Santos, pois o mesmo teria sido sequestrado, mas, 

apesar de tudo, conseguiu sair bem da situação. Questionou se esse foi um caso isolado de 

violência ou foi a mando de alguém. Disse que devemos rever a história do nosso país e destes 

homens que estão no Poder. Citou a Rede Globo como uma emissora de TV que está matando as 
nossas famílias e acabando com a história política do nosso país. Pediu que as pessoas analisem a 

história de cada homem que irá pedir o seu voto, pois devemos acabar com essa corja que aí está. 

O Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: 

Agradeceu ao Sr. Presidente por enviar o Requerimento alusivo ao Posto Eleitoral para o nosso 

município. Disse que votou em Lula e como vereadora foi testemunha de todos os 

acontecimentos. Falou que lembra quando criança, em época de estiagem vinha projetos sociais 

que beneficiavam somente aos donos de fazenda enquanto os pobres continuavam a trabalhar e 

passar fome. Disse que na era do governo Lula viu o pobre ter vez, portanto questionou como 

pode não defender este homem. Questionou qual era o pobre que entrava em uma agência 

bancária para fazer um empréstimo, pois com o Lula os mais pobres passaram a ter seus direitos 

adquiridos. Ressaltou que tira o chapéu para quem deu o tríplex a Lula, pois se sua pessoa tivesse 

um imóvel como este, daria com o maior prazer a Lula para ele continuar governando o nosso 

país. Falou que temos um Presidente que continua tramando e comprando todo mundo, porém ele 

está livre e governando o nosso país. Disse que Lula ainda tem instâncias para recorrer, portanto 

ainda pode ser candidato. Ressaltou que a Lei da Ficha Limpa não pegou muita gente e 
questionou porque pegaria Lula. Asseverou que por conta de tudo isso, Lula será eleito e todos 

vão babar e esquecer-se de tudo. Reforçou o requerimento do colega vereador Régis Carvalho 

que pede a reforma da parede do açude de Pilões, pois temos previsão de um bom inverno e se 

nada for feito, aquela parede de açude será levada. Disse que devido a obra em andamento na 

praça da matriz, muitas crianças estão se sujando com os materiais de construção no momento da 

missa campal, portando pediu ao secretário competente que providencie uma limpeza na mesma 

aos domingos. O Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que a colega vereadora Térlia Leorne foi muito feliz em suas palavras, 

pois ela definiu bem o que Lula representa para o nosso país. Disse que todos nós sabíamos da 

condenação de Lula, pois se trata de um julgamento político. Falou que o que sai de positivo 
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nesta situação é testemunhar o quanto Lula é amado pelo povo brasileiro. Disse que nenhum 

Presidente jamais conseguiu mobilizar um país de ponta a ponta como Lula fez e que isso 

ninguém tira dele. Falou que Lula está enfrentando ações políticas, porém muitas coisas positivas 

virão pela frente. Ressaltou que não tem dúvida de que o Partido dos Trabalhadores é o maior 

partido e o que mais fez pelo Brasil. Asseverou que hoje o país é governado por duas quadrilhas, 

que se trata de PSDB e PMDB. Disse que são malas de dinheiro indo e vindo, Deputados sendo 

comprados para aprovarem projetos e tirar os direitos dos nossos trabalhadores. Disse que se 
sente feliz e orgulhoso, pois o povo brasileiro acordou e está do lado do ex-presidente Lula. 

Deixou seu repúdio quanto ao ato de violência proferido contra o radialista Ilton Santos. 

Argumentou que não sabemos até o momento quem fez isso, porém existem pistas e o caso está 

sendo apurado. Disse que participamos dos debates nesta Casa como oposição, porém com 

responsabilidade e não vamos nos intimidar com qualquer tipo de ameaça. Fez denúncia alusiva 

as máquinas do PAC do nosso município, pois as mesmas foram flagradas trabalhando em 

terrenos de familiares do Sr. Prefeito. Afirmou que isso é inadmissível e que temos provas por 

vídeo. O Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte 

pronunciamento: Parabenizou ao Sr. Prefeito por assinar o convênio para a reforma da passagem 

molhada do nosso município dentre outros projetos. Agradeceu ao convite para a jornada 

pedagógica, convite este que foi entregue a todos os vereadores, pois na gestão passada vinha 

convites somente para a base aliada ao gestor. Disse que hoje a Rede Globo não presta mais, 

porém foi esta emissora que levantou o Lula. Ressaltou que não somos nós que estamos  julgando 

Lula, mais a Justiça. Disse que se ele é julgado e condenado, é porque algo de ruim ele fez. 
Ressaltou que é mentira dizer que os pobres passaram a fazer empréstimos somente a partir do 

governo Lula, pois na época de João Baptista Figueiredo, sua pessoa era criança e se lembra de 

seu pai que era agricultor fazer empréstimo e quando vinha a escassez não era necessário pagar o 

empréstimo. Disse que devemos parar com esses discursos politiqueiros e respeitar mais o nosso 

povo. Protestou que uma vereadora pediu ao Sr. Presidente que demitisse quatro funcionários 

contratados desta Casa para aumentar o salário do vereador. Ressaltou que é uma falta de respeito 

por parte desta vereadora, propor tirar o sustento de quatro pessoas que são contratadas por es ta 

Casa, onde a mesma necessita de seus serviços simplesmente para incorporar ao seu salário. 

Disse que diária é um direito do vereador e que esta vereadora não tem cacife para falar de sua 

pessoa. Falou da incoerência dos discursos de alguns colegas em afirmar que o PMDB é golpista, 

enquanto que o Lula tenta costurar aliança com o citado partido. Falou perceber nos discursos da 

oposição é que o pior é melhor. Ressaltou que o povo precisa de nós e que fomos eleitos para 

defender eles. Disse que qualquer picuinha é colocada em redes sociais e foi falado sobre a 

possibilidade de os alunos de Assentamento serem transferidos para Umari, porém o Secretário 

Municipal de Educação juntamente com o Sr. Prefeito entendeu que não há necessidade. Mesmo 
assim uma vereadora querendo aparecer já queria colocar requerimento pedindo o não 

fechamento da escola de Assentamento. Disse que isso é querer fazer o povo de besta e que nas 

próximas eleições esta vereadora irá ver o troco que vão lhe dar. Disse que os seus discursos 

nesta Casa são respeitosos com cada um dos colegas vereadores, desde que os mesmos respeitem 

o nosso povo. Afirmou que o seu mandato é destinado a ajudar o povo do seu município. O Sr. 

Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: 

Parabenizou ao Sr. Prefeito por ir em busca de melhorias para o nosso município. Disse que um 

dos convênios assinados por ele foi fruto de um requerimento de sua autoria e aprovado por todos 

os vereadores. Falou que a passagem molhada foi construída no governo do saudoso Airton 

Júnior, abandonada na gestão passada e agora o Sr. Prefeito irá realizar uma grande reforma na 
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mesma. Disse que não compactua com esse ato de violência ocorrido com o locutor. Ressaltou 

que devemos ter muito cuidado em julgar supostos culpados. Lembrou que os radialistas 

Henrique Alves e Batista também sofreram atos de violência e não viu ninguém falando sobre o 

assunto nesta Casa. Argumentou que quando o PT governa, rouba muito e quando são oposição, 

não deixam governar. Disse que doze anos foi uma sentença pequena para o Lula e que um ano a 

mais seria perfeito. Falou que o país está passando por essa situação por causa dele, pois ele é o 

chefe da quadrilha. Afirmou que o povo realmente acordou e está batendo palmas em ver esse 
ladrão disfarçado ir para a cadeia em breve. Falou que esse é o destino de todos os políticos 

corruptos. Disse que o país passa por sérios problemas na segurança, saúde, educação e que os 

prefeitos de municípios pequenos estão se matando para dar o melhor para a população. Disse 

que o governo Lula enganou a população com projetos como o Bolsa-Família, porém este projeto 

nada mais é do que uma junção de programas que já existiam no governo FHC. Questionou onde 

estão vendo um país em crescimento no governo Lula, pois este partido entrega o país atualmente 

com quatorze milhões de desempregados. Citou políticos do PT como possíveis candidatos a 

presidência e a aliança ao PMDB para a vice-presidência. Pediu que as pessoas analisem as 

qualidades de políticos que eles querem que governem o nosso país. Disse que deve ter uma sigla 

partidária, porém não faz parte do grupo desses ladrões que governam o nosso país. Asseverou 

que não admite que colegas vereadores falem nesta Casa que o Lula não roubou, pois isto é uma 

farsa. Disse que a perseguição é grande por parte da oposição e a verdade é que eles não querem 

que o Sr. Prefeito dê continuidade as obras abandonadas ou traga melhorias para o nosso 

município. Pediu que o Sr. Prefeito levante a cabeça, continue o seu trabalho e não dê 
importância as perseguições. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 31 (trinta e um) de 

janeiro de 2018 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por 

mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a 

presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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